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The college provides various opportunities and environment for learning. 
 

কলেজ পঠন পাঠলনর উন্নতি কলে ছাত্রীলের তনয়তিি ক্লাস করা , পরীক্ষা প্রোলন ও গুনগি িালনান্নয়লনর জনয 

আলোচনায় উৎসাতিি কলর । 
No. of samples : 277 
Strongly Agree :38.27% 
Agree :51.26% 
Not Sure :7.22% 
Disagree :2.17% 
Strongly Disagree :0.36% 

 
 
Academic results are displayed by the college. 
 

কলেলজর পরীক্ষা সংক্রান্ত ফোফে ছাত্রীলের জানালনা িয় এবং সকলের জনয তবভাগীয় ননাটিশ নবালডে োগালনা িয় । 
No. of samples : 277 
Strongly Agree :38.27% 
Agree :54.15% 
Not Sure :3.61% 
Disagree :2.53% 
Strongly Disagree :0.00% 

 
 
The college continously keep in touch with guardians and arranges regular Parent -Teacher meetings. 
 

কলেজ তনয়তিি ভালব অতভভাবকলের সালে ন াগাল াগ রালে এবং তশক্ষক – অতভভাবক তিটিং(Parent – Teacher Meeting) 

এর বযবস্থা কলর োলক । 
No. of samples : 277 
Strongly Agree :43.32% 
Agree :52.35% 
Not Sure :0.72% 
Disagree :2.89% 
Strongly Disagree :0.36% 

 
 
The office staff are very much cooperative and helpful. 
 
 
 

কলেলজর অতফস কি েচারীগণ তবতভন্নভালব  লেষ্ট সিল াতগিা ও সািা য কলর োলকন । 
No. of samples : 277 
Strongly Agree :18.05% 
Agree :52.71% 
Not Sure :9.75% 
Disagree :14.08% 
Strongly Disagree :5.05% 

 
 



Equipment in the Science/Geography Lab. Is in good condition. 
 

তবজ্ঞান তবভাগগুতে ও ভূলগাে তবভালগর েযাবলরিতর  লেষ্ট ভাে । 
No. of samples : 277 
Strongly Agree :17.69% 
Agree :27.08% 
Not Sure :43.32% 
Disagree :9.03% 
Strongly Disagree :1.81% 

 
 
The classrooms are clean and well maintained. 
 

নেণীকক্ষগুতে  লেষ্ট পতরষ্কার ও পতরচ্ছন্ন । 
No. of samples : 277 
Strongly Agree :19.13% 
Agree :59.21% 
Not Sure :3.61% 
Disagree :12.64% 
Strongly Disagree :5.05% 

 
 
Toilets/Washrooms are clean and properly maintained. 
 

নশৌচাগারগুতে (Toilets)  লেষ্ট পতরষ্কার ও পতরচ্ছন্ন । 
No. of samples : 277 
Strongly Agree :11.91% 
Agree :37.55% 
Not Sure :8.30% 
Disagree :23.47% 
Strongly Disagree :18.05% 

 
 
Clean drinking water is available in the college campus. 
 

কলেলজ পতরশুদ্ধ পানীয় জলের বযবস্থা আলছ । 
No. of samples : 277 
Strongly Agree :23.83% 
Agree :42.24% 
Not Sure :3.61% 
Disagree :19.49% 
Strongly Disagree :9.75% 

 
 
Students’ grievances are redressed/ problems are solved, well in time. 
 

ছাত্রীলের নকান অতভল াগ োকলে িা গুরুত্ব সিকালর নশানা িয় এবং উপ ুক্ত বযবস্থা ননওয়া িয় । 
No. of samples : 277 
Strongly Agree :15.52% 
Agree :41.52% 
Not Sure :16.61% 
Disagree :19.13% 
Strongly Disagree :6.50% 



 
 
Continuous efforts are made by the college to improve the quality of teaching and learning. 
 

কলেলজর পঠন পাঠলনর গুনগি িালনান্নয়লনর জনয কলেজ তনয়তিি নচষ্টা কলর । 
No. of samples : 277 
Strongly Agree :24.55% 
Agree :61.01% 
Not Sure :8.30% 
Disagree :3.25% 
Strongly Disagree :2.17% 

 
 
The overall teaching and learning process of the college is excellent. 
 

সািতিকভালব , কলেলজর পঠন পাঠলনর িান েুবই ভালো । 
No. of samples : 277 
Strongly Agree :28.88% 
Agree :58.12% 
Not Sure :7.94% 
Disagree :3.61% 
Strongly Disagree :1.08% 

 
 
The students have an easy access to college library. 
 

ছাত্রীরা কলেজ োইলেরী সিলজ ও অবালে বযবিার করলি পালর । 
No. of samples : 277 
Strongly Agree :15.52% 
Agree :39.71% 
Not Sure :10.11% 
Disagree :20.22% 
Strongly Disagree :13.72% 

 
 
The college Library can meet up students’ requirements for books and journals. 
 

কলেজ োইলেরী ছাত্রীলের প্রলয়াজনীয় বই ও পত্র পত্রত্রকার চাতিো পরূণ করলি পালর। 
No. of samples : 277 
Strongly Agree :15.16% 
Agree :35.02% 
Not Sure :12.64% 
Disagree :20.58% 
Strongly Disagree :15.52% 

 
 
The Library staff are very much cooperative and helpful. 
 

োইলেরীর কি েচারীগণ ছাত্রীলের  লেষ্ট সিল াতগিা ও সািা য কলর োলকন । 
No. of samples : 277 
Strongly Agree :16.61% 
Agree :43.32% 
Not Sure :13.36% 



Disagree :13.36% 
Strongly Disagree :13.00% 

 
 
Online educational resources are available and accessible in the Library. 
 

োইলেরীলি অনোইন বই ও পত্র পত্রত্রকা পঠন পাঠলনর সুতবো পাওয়া  ায় । 
No. of samples : 277 
Strongly Agree :11.55% 
Agree :23.47% 
Not Sure :23.47% 
Disagree :24.91% 
Strongly Disagree :16.25% 
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